
Ata de n° 708  de 24 de fevereiro de 2026

Ata da Reunião Ordinária do dia vinte e quatro de fevereiro de
dois mil e vinte e seis, às dezenove horas no Plenário da Câmara
Municipal de Santa Bárbara do Monte Verde, sob a  Presidência de:
Luiz Carlos Machado, Vice-Presidente: Suelen Maria De Paiva
Mendes Teixeira. Secretario: Lucas Carvalho De Oliveira. Vereadores
presentes: Aloísio Guimarães De Carvalho Filho, Maxuel de Oliveira,
Gilberto Da Silva Lima, José Carlos De Almeida Lima, José Roberto
De Paula, Leonardo Aparecido. Dando início a sessão Ordinária, o
vereador Aloísio fez a leitura de um versículo da Bíblia. O vereador e
secretário Lucas Carvalho fez a leitura da Ata da Reunião Ordinária
do dia 10 de fevereiro de 2026, a Ata foi aprovada por todos. Em
seguida, o vereador Maxuel fez a leitura de suas indicações, indicação
de nº 5/2026 solicitando ao Presidente da Câmara Municipal para que
encaminhe ao Chefe do Poder Executivo Municipal a indicação para
que seja feita manutenção na estrada que liga Santa Bárbara do Monte
Verde à Barreado com roçada, limpeza de bueiros, cortes d'agua e
ensaibramento de trechos críticos. Solicita ainda que seja construído
03 bueiros na mesma, localizados próximo à entrada de Simeão,
próximo à propriedade do Sr. Luiz Gustavo e próximo a chegada do
Barreado. Indicação de nº 6/2026, que indica ao Presidente da
Câmara Municipal que encaminhe ao Chefe do Poder Executivo
Municipal que seja feita a manutenção da estrada principal que liga
Barreado a Rio Preto até a divisa com Porto dos índios, com roçadas,
cortes d'água, ensaibramento em pontos críticos e construção de
bueiros e Indicação de nº 7/2026 que indica ao Presidente da Câmara
Municipal que encaminhe ao Chefe do Poder Executivo Municipal
que seja feita a manutenção da estrada principal que liga Santa
Bárbara do Monte Verde até Santa Delfina, com roçadas
especialmente no morro do engenho, cortes d'água, ensaibramento em
pontos críticos e construção de bueiros. O vereador Aloísio fez a
leitura de sua Indicação de nº 08/2026, que indica o Presidente da
Câmara Municipal que encaminhe ao Chefe do Poder Executivo
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Municipal que seja feito uma vistoria junto à Secretaria de Obras na
região de Pirapetinga para serem avaliados pontos críticos e dessa
forma, seja feito planejamento de execução de trabalho na região.
Com a palavra, a Vereadora Suelen, fez o uso da tribuna e reforçou
solicitações já encaminhadas ao Poder Executivo, especialmente
quanto ao requerimento referente ao pagamento das assistentes de
creche do município. Informou que atualmente existem quatro
profissionais nessa função e que, conforme entendimento da área da
educação e legislação recente, devem ser enquadradas no quadro do
magistério por atuarem diretamente na educação infantil. Solicitou
que o Executivo analise a situação, considerando os critérios já
apresentados no requerimento, a fim de possibilitar o enquadramento
dessas servidoras na carreira do magistério, reiterou o pedido de envio
a esta Casa do Projeto de Lei referente ao reajuste do Piso Nacional do
Magistério, destacando a importância da atualização para os
profissionais da educação da rede municipal. Comentou sobre as
fortes chuvas Zona da Mata e solicitou novamente uma atenção para a
Região de Santo Antônio e deixou seus agradecimentos ao Reginaldo
e Edmar pelos atendimentos realizados no município, destacando a
prontidão no atendimento das demandas e o diálogo mantido com esta
Casa Legislativa. Na oportunidade, reforçou solicitação referente à
situação da ponte localizada na comunidade de Monte Verde de Cima,
mencionando tratativas anteriores com a Prefeita Elenice para
avaliação da estrutura e possível realização de melhorias, tendo em
vista a importância da via para o escoamento da produção e acesso da
população da região. Por fim, reiterou pedido ao Poder Executivo para
que avalie a possibilidade de encaminhar a esta Casa Projeto de Lei
autorizando o pagamento de valores retroativos aos servidores
municipais referentes ao período da pandemia, considerando a
existência de superávit financeiro nas contas do município. O vereador
José Carlos comentou sobre a conversa que teve com o assessor
contábil da Prefeitura a respeito desse assunto e o mesmo explicou
que estão fazendo um impacto financeiro e em breve mandarão o
projeto para esta Casa. Também fez uso da tribuna o Vereador
Gilberto, que solicitou providências quanto ao quebra-molas
localizado em frente à Câmara Municipal, relatando que motocicletas
e bicicletas têm passado pelas laterais do quebra-molas, inclusive na
contramão, o que pode ocasionar acidentes. Ressaltou ainda que o
local possui grande circulação de pessoas, especialmente por estar em
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frente a padaria, com presença frequente de crianças e adultos.

  Em seguida ocorreu a apresentação do 
REQUERIMENTO da Vereadora Suelen Maria De Paiva
Mendes Teixeira Nº07/2026, requerer ao Presidente da
Câmara que encaminhe ao Executivo Municipal pedido de
informações referentes à Escola Municipal Doutor Manoel de
Carvalho Prata e ao Pré-Escolar Municipal Brincar e Criar.
Após apresentação de seu requerimento, a vereadora relatou
problemas estruturais na escola municipal, especialmente
quanto ao escoamento inadequado da água da chuva, que tem
ocasionado alagamentos no acesso às salas de aula. Destacou
que a situação tem causado transtornos aos alunos e
professores, uma vez que as crianças acabam transitando pelo
local com os pés molhados, o que pode comprometer inclusive
a saúde dos estudantes. Informou que a demanda já havia sido
apresentada anteriormente por meio de indicação e que existem
recursos provenientes de emenda, no valor aproximado de R$
105.000,00, destinados à realização de melhorias na unidade
escolar, porém a obra ainda não foi executada. Ressaltou que o
período de férias escolares poderia ter sido aproveitado para a
realização das intervenções necessárias. A vereadora solicitou
providências do Poder Executivo para a construção de
cobertura no acesso entre as salas de aula e os banheiros, tanto
na parte inferior quanto superior da escola, bem como a adoção
de medidas para o correto direcionamento da água da chuva.
Ainda destacou a necessidade de instalação de telas de
proteção nas janelas das salas de aula de esquina, considerando
a segurança dos alunos, especialmente crianças com
necessidades especiais. Por fim, mencionou a importância de
cobertura no acesso do pré-escolar e a avaliação da localização
de um padrão elétrico situado na calçada, apontando riscos à
segurança das crianças, solicitando atenção do Executivo para
análise e solução das questões apresentadas. A proposição foi a
votação sendo aprovado por unanimidade. Na ordem do dia,
foram colocados os seguintes projetos em votação que
estavam em tramitação nesta casa, Projeto de Lei 103/2026  “
Institui o Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo
(SIMASE) e dá outras providências”, Projeto de Lei 105/2026 
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, que “Dispõe sobre a abertura Créditos Adicionais
Suplementares com os recursos do Superávit Financeiro
apurado no Balanço Patrimonial do Exercício”, e o Projeto de
Lei 303/2025  que “Dá nova redação ao art. 29 da Lei
Municipal nº 634, de 18 de dezembro de 2018, para
reestruturar o cargo de Nutricionista, adequando-o às diretrizes
do CFN e FNDE, e dá outras providências”. Todos os projetos
foram aprovados por unanimidade. O vereador Lucas fez a
leitura do Oficio de n° 11/2026 onde trata sobre os assuntos
discutidos e demandas dos munícipes na Reunião Itinerante no
dia 19 de fevereiro de 2026 realizado no distrito de Três
Cruzes. Que teve a participação de cerca 30 cidadãos da
comunidade apresentando reinvindicações como Placas de
identificação nas ruas, implementação de medidas de
segurança, Pontes para manutenção, Manutenção em mata-
burros, reativação da conserva no distrito, Manutenção na
iluminação e das estradas de acesso, calçamento de ruas, entre
outras. Foram apresentados duas Moção de Pesar pelos
vereadores, a de nº 4, no qual requererem na forma regimental
que, depois de ouvido o Plenário desta Casa, conste em ata
votos de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra Sonimar
Medeiros de Oliveira, cidadã Barbarense,  dando ciência
desta deliberação à família enlutada, e nº 5 requerendo
também, na forma regimental que, depois de ouvido o Plenário
desta Casa, conste em ata votos de Profundo Pesar pelo
falecimento do Sr. Leonardo Neubaner de Paula, cidadão
barbarense, dando ciência desta deliberação à família enlutada.
A vereadora Suelen fez a leitura do Ofício 01/2026 da
Secretaria de Agropecuária de Santa Bárbara do Monte
Verde/MG, que solicita a liberação da Sede da Câmara para
realização de uma audiência pública para regularização
fundiária no dia 03/03/2026 às 9h. A vereadora fez também a
leitura do convite da Arquidiocese de Juiz de Fora para a
Solenidade Civil Acolhida de Dom Marco Aurélio Gubiotii,
novo Arcebispo Metropolitano de Juiz de Fora, no dia 6 de
março de 2026, às 15h na Cúria Metropolitana de Juiz de Fora.
A Vereadora Suelen parabenizou a Secretaria Municipal de
Educação e a equipe da escola pela excelente nota obtida pelo
município nos indicadores de alfabetização. Na oportunidade,
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manifestou também sua solidariedade às cidades da Zona da
Mata que foram afetadas pelas fortes chuvas, registrando
enchentes e deslizamentos de terra. Nada mais havendo a tratar
encerra-se a presente Ata que vai assinada pelo Presidente,
Secretário e demais vereadores presentes. 

SUELEN MARIA DE PAIVA MENDES TEIXEIRA
1ª Vice-presidente

Vereadora - PT

LUCAS CARVALHO DE OLIVEIRA
Secretário

Vereador - PP

LUIZ CARLOS MACHADO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

MAXUEL DE OLIVEIRA
Vereador - PODE

JOSÉ ROBERTO DE PAULA
Vereador - PSB

GILBERTO DA SILVA LIMA
2° Vice-presidente

Vereador - PP

ALOÍSIO GUIMARÃES DE CARVALHO FILHO
Vereador - PODE
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JOSÉ CARLOS DE ALMEIDA LIMA
Vereador - PODE

LEONARDO APARECIDO
Vereador - PP

Câmara Municipal de Santa Bárbara do Monte Verde - MG - Gabinete
do(a) Vereador(a) - Rua José Antônio de Almeida, nº: 169, 36132-000

e-mail: camara.sbmv@yahoo.com.br - Tel.: 3232838113
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